

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 13 de febrero de 1962

Буэнос Айрес вторник 13 февраля 1962 года № 629

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

182. СЛАБАЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗА ЯНВАРЬ 1962 ГОДА. — НЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ПРОДУКТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА, САХАРНОЙ СВЕКЛЕ И ПРОИЗВОДСТВУ ТКАНЕЙ ЗА 1961 ГОД. — СТУДЕНЧЕСКОЕ ПОДПОЛЬЕ. — ЗДОРОВЫЙ ИНСТИНКТ “ХУТОРЯН” ЕЩЕ СЕБЯ ПОКАЖЕТ. — НОВОСТИ СОВЕТСКОГО ЕПИСКОПАТА: “УХОД НА ПОКОЙ” АРХИЕПИСКОПА АНДРЕЯ (СУХАНКО) ЧЕРНИГОВСКОГО И НЕЖИНСКОГО, ЮБИЛЕИ АРХИЕПИСКОПА МАНУИЛА (ЛЕМИШЕВСКОГО) КУРЬБИШЕВСКОГО И СЫЗРАНСКОГО, ХИРОТОНΙΑ ЕПИСКОПА НИКОЛАЯ (КУТЕПОВА) ИЗ СОВЕТСКИХ ОФИЦЕРОВ И СМЕРТЬ МРАЧНЫХ ФИГУР ВЕНИАМИНА И НИКАНДРА

Царящая в верхах неразбериха в связи с нерешенной судьбой антипартийцев отозвалась на деятельности советской дипломатии в январе с. г. Хрущев, якобы, где-то в Белорусии (по слухам, на охоте в Беловежской пуще, возможно из подражания Государям) встретился с Гомулкой, в чем сильно сомневаюся. Мне непонятно, почему со всеми вождями компартий он встречается открыто, а с Гомулкой должен прятаться в лесной чаще (скорее, этот слух выдуман западными, ищущими сенсаций, журналистами) поэтому я лишь упоминаю об этом слухе.

Официально деятельность вождей на дипломатическом поприще выразилась в следующих поездках: А. И. Микоян поехал в Гвинею ликвидировать инцидент, вызванный требованием Хрущевского “друга” Секу Туре убрать из Конакри советского посла Дмитрия Даниловича Солода, вообразившего, что Секу Туре позволит хрущевскому послу командовать в недавно обрешенной независимости стране. Принимая Микояна, Секу Туре ему сказал в присутствии всего дипломатического корпуса и всех властей: “Мы выступаем против всякой опеки и ставим достоинство нашего народа выше всякой помощи, которая не носит вполне бескорыстного характера”. В день встречи Микояна было сообщено в советской печати об отзыве уже на деле выехавшего из Конакри Солода, которого сменил советский “хозяйственник” Дмитрий Давидович Дегтярь (1-й замест. председ. Госэкономкомиссии в 1955-58 г. г., затем зам. председ. Госплана РСФСР с 1958 по день назначения в Конакри). Этот эпизод подтверждает правильность моей точки зрения, расходящейся с мнением подавляющего большинства обозревателей западных и наших эмигрантских, которые готовы видеть большевиков в каждом арабе, негре, азиате и даже греке (митр. Макариос), добывающемся национальной независимости. Черчилль и Рузвельт много больше получали поддержки у Сталина, чем Секу Туре у Хрущева, но никогда не смели так разговаривать с ним, как этот африканец с Микояном. Касавубу выслал в 1961 году первого советского посла М. Д. Яковлева из Конго, на что не пошли бы Черчилль, Айзенхауэр или де Голль.

Полезбевиз перед Секу Туре, Микоян поехал в Гану, где почему-то заверял Кваме Нкрумаха, что в СССР царит “коллективное руководство”; оттуда проехал в Мали и Марокко и 23-го января вернулся в Москву, встретивший второстепенными фигурами.

Более интересна поездка А. И. Адзубея с женой Р. Н. (дочь Хрущева) на Кубу, где он держал себя советским “дофином”, почему лебезящий перед ним Кеннеди счел нужным просить его на обратном пути заехать в Белый Дом на интимный завтрак без участия вла-

стей, но в обществе Рады Ник. и миссис Кеннеди!

Для поддержки советофильских кругов на президентских выборах в Финляндии съездил в Гельсинки кандидат президиума ЦК и председатель ВЦСПС Викт. Вас. Гришин, а в Варшаве побывал пятый секретарь ЦК и 1-й секретарь Московского Горкома Петр Нилович Демичев. У бряцающего оружием против Западного Ириана Сукарно гостит уже две недели космонавт Г. С. Титов. Отмечу отзывание в СССР советского посла в Греции незадачливого Мих. Григ. Сергеева, которого сменил неведомый Николай Иванович Корюкин. Таковы последние события жизни советской дипломатии.

Опубликованные 23-го января “Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1961 году” показывают крах хрущевских обещаний повысить производство мяса: продукция 1961 года на 4% ниже уже низкой продукции 1960-го, которая была самым Хрущевым признана недостаточной (а население возросло!).

Выпуск колбасных изделий составляет 98% от продукции 1960 года. Соответственно этому и продажа мяса населению составляет 96% прошлого года. Сахарной свеклы произведено 91% от продукции 1960 года, но потребление сахара не уменьшилось благодаря импорту кубинского тростникового сахара. Продажа населению тканей составляет 94% по сравнению с предыдущим годом, что также говорит о явном неблагополучии; в официальных комментариях к этим цифрам, после всяких хвастливых восклицаний о перевыполнении плана в других отраслях хозяйства, грустно признается: “темпы роста производства продуктов животноводства не отвечают уровню, который необходим для удовлетворения потребностей населения”. Какое надо нахальство, чтобы говорить о темпах роста, когда продукция мяса упала на 4%; это по-русски называется не рост, а падение!

“Комсомольская Правда” от 14-го января говорит о выступлении группы молодых поэтов, читавших свои стихи (видимо, ненапечатанные нигде и не прошедшие через цензуру) у памятника Маяковскому, что является политической демонстрацией. Выяснилось, что это члены подпольного кружка, который собирался в снятой для их кружка комнате у какой-то особы, которую они условно называли “тетя Фрида”: назван идеолог этой группы Ю. Галансков, который сам не поэт, но подбивал поэтов на организацию кружка, где занимались не одним чтением “кромольных” стихов, но и политическими беседами. Сам “зловещущий отщепенец Галансков” там “клеветал на наш народ и старался духовно растлить неопытных”. Можно быть уверенным в том, что сейчас уже

арестованы члены кружка “тетя Фрида”, которые названы в печати: Ю. Галансков, Г. Каганский, В. Аркинд, И. Бокштейн, А. Сахаров, В. Калугин, В. Вишняков, Шукин, Шухт. Последний мог бы быть родственником вдовы основателя итальянской компартии Антонио Грамши, проживающей в Москве. Интересно, что против двух других членов кружка выдвинуты определенные обвинения: В. Носов, бывший (значит, исключен) студент института иностранных языков “оплевывал все, что для нас свято”, то есть выступал с политическими антисоветскими докладами, а В. Буковский, студент биологического факультета (тоже гегерь уже “бывший”) “разносил сплетни из антисоветской зарубежной прессы”; это дает основание думать, что он получал эмигрантские издания и осведомлял об их содержании других членов кружка. Они все обвиняются в составлении своей политической программы, содержание которой замалчивается, хотя сказано, что там говорится о “равенстве и прогрессе”, о “справедливости и протесте против попрания священных прав человека”, а это позволяет нам судить о содержании подобной программы.

Помимо арестов ЦК понимает необходимость найти новые пути для поднятия популярности ненавистного населению коммунизма. С этой целью созвано еще одно совещание при ЦК, которое должно пересмотреть организационную структуру органов партии в области администрации и пропаганды: совещание произошло без всякой шумихи и обсудило три доклада: завед. отделом партийных кадров ЦК по Союзным Республикам член ЦК Вит. Никол. Титов доложил “о задачах по дальнейшему усовершенствованию партийной работы”; его коллега по партийным кадрам по РСФСР кандидат ЦК Мих. Ад. Полехин говорил “о задачах в области работы с кадрами”, а заместитель В. Н. Титова, член Центральной Ревизионной Комиссии, Петр Фед. Пигалев занялся “проблемой развития общественных начал в партийной работе”. Если первые два доклада говорили о реформе структуры органов партии на местах, то третий как раз ставил вопрос о привлечении молодежи и вообще рядовой массы партийцев и беспартийных ко всем опостылевшей партийной работе. Молодежь отбрасывает партийную программу и ищет своих путей к созданию новой идеологии, чему мы можем помочь и нашей литературой и встречами с прибывающей оттуда на Запад в экскурсиях, или на спортивные состязания, в артистические турне или на конгрессы молодежи!

Любопытно отметить, что на этом совещании выступал замест. председ. Комитета Партийного Контроля при ЦК Зиновий Тимоф. Сердюк, который ведет следствие по делу злодеяний сталинской эпохи, в которых обвиняются в первую очередь “антипартийцы”. Надо полагать, что он осведомил местных работников о ходе следствия и снабдил их данными для пропаганды против “антипартийцев” на местах их работы.

О здоровых инстинктах нового поколения советских специалистов говорит статья корреспондента “Правды” В. Малыгина из Оренбурга под заглавием “Хуторяне”. Он рассказывает, как на всех стройках Оренбургской области: в Орске, Кувандыке, Гае (б. Александров-Гай), Новотроицке и в самом Оренбурге инженеры и директора будущих заводов, начальники строительных цехов планируют и строят для себя отдельные коттеджи, окруженные садиками, обособляя себя от всяких соседей и всяко-

го намека на “коммунальное жилье”. Обычно во дворе разбивают сад и огород; во многих случаях строят сараи с водопроводом, паровым отоплением и электрическим светом; там стенки отделяют гараж от бетонированного погребка для овощей и курятника или коровника и свинарника. Жены инженеров, сами имеющие диплом, бросают работу и с увлечением занимаются разведением “собственного” цветника, огорода, фруктового сада, рады своей корове или курочкам (возможно, что излишек идет на рынок через прислугу или знакомых жен рабочих к общей выгоде). Каждый рад после трудового дня с “плановой горячкой”, всякими ничемными заседаниями и совещаниями, проклятой партийной “учебой” отдохнуть в семье без всяких соседей и соглядатаев из “партактива”. Эти дома строятся за счет предприятия и перейдут от одного инженера к его преемнику по службе, который спасибо скажет за создание этих нормальных условий жизни, при которых развивается здоровый инстинкт к созданию семейного очага и тех видов собственности, которые пока доступны. Как ни негодует автор — дома стоят и их не снесут. Сами секретари обкомов себе строят подобные небольшие отдельные домики и это показывает, что вся пропаганда партийного жилья скопом, в общежитиях или в многоэтажных домах при взаимном контроле сплетничающих соседей идет прахом и везде при первой возможности, даже у самих партийцев, пробуждается тот здоровый инстинкт, который приведет к уничтожению коммунистического принципа жизни — легко погоняемым и наблюдаемым табуном. Поэтому и мы должны в наших программах и беседах поддерживать для крестьянства принцип хуторского хозяйства и в городском строительстве принцип расселения домиками и коттеджами, что вполне возможно при наличии правильно организованного городского и подгородного автотранспорта, который разовьется после свержения коммунизма в невиданных под советским гнетом размерах. В этом направлении мы встретим полное сочувствие населения. Советские угнетатели боятся, что за забором такой дачи или особняка можно детей учить молиться, или в дружеской беседе обсуждать меры к свержению советского ига, или слушать зарубежные радио; но этого боится лишь ненавистная населению антинародная власть, а не исторически родная народу власть, которая придет ей на смену, которую мы провозглашаем и популяризируем в “Нашей Стране” и нашей литературе.

После долгого перерыва могу снова сообщить новые данные о нашей Церкви в условиях новых гонений. Продолжает жить привыкшая к пртаенным условиям существования наша верная Церковь, а удары сыпятся на рабелепствующий епископат, который себя связал с ненавидящей Бога и веру нашу властью. Сейчас подтверждается сообщение о приговоре к заключению (срок его неизвестен) архиепископа Андрея Черниговского и Нежинского. В миру Евгений Александрович Суханко был священником в Бессарабии в период румынской оккупации 1941-44 г. г., но затем овдовел, принял монашество и хиротонисан во епископа Черновицкого и Буковинского в 1948 году. Видимо для выслуживания и из страха кары за сотрудничество с румынскими оккупантами Андрей послал Сталину подхалимское приветствие по случаю его 70-летия в декабре 1949 года; прожив спокойно 6 лет в Черновцах, был переведен в 1954 году в Винницу (где еще

силна была память о почитаемом епископе Леонтие, ныне нашем архиепископе Сантьягском и Чилийско-Перуанском) с титулом епископа Винницкого и Врацлавского. Два года спустя переведен в Чернигов, где в 1956 году возведен в архиепископы. Патриарх ему не назначил преемника после его "отъезда" из Чернигова, но его "освободил, согласно решению", и поручил митрополиту Иоанну Киевскому и Галицкому поручить кому-либо из украинских епископов заведывание Черниговской епархией. Это позволяет нам думать, что Патриарх рассчитывает еще на возвращение архиепископа, которому, вероятно, через 16 лет напомнили его сотрудничество даже не с немцами, а с православной Румынской иерархией.

Орган Московской Патриархии чувствует необходимость оказать честь наиболее популярному за прежние свои страдания Архиепископу Мануилу (Лемиевскому) Куйбышевскому и Сызранскому по случаю пятидесятилетия его служения в священном сане. Со страниц советского журнала глядят на нас — читателей — чистые и честные глаза владыки, которого я видел молодым епископом, управлявшим Петроградской митрополией 37 лет тому назад. Он родился в Луге в 1884 году, окончил гимназию в Либаве и юридический факультет в Петербурге и 26 лет стал послушником, а 27 лет принял монашество в маленькой Николо-Стольбенской пустыни Тверской епархии. В те годы он мечтал о пустынном житии и уединенной молитве, но еще более влекло его миссионерское служение. Через год 28-летний иеромонах Мануил едет помощником начальника Киргизской миссии, где подвизается под руководством будущего священномученика Иоакима Оренбургского (Левинского), повешенного вниз головой на Царских Вратах Севастопольского собора, как свидетельствует протопресвитер о. Михаил Польский ("Новые мученики Российской", том I, стр. 81). После 4-х лет миссионерства о. Мануил поступил в Петроградскую Духовную Академию, где еще на первом курсе совет назначил его помощником библиотекаря "за обширное знание духовной и светской литературы, редкую память и умение быстро и точно подбирать необходимые пособия на любые темы богословской и исторической науки". После революции его командировали в Олонекскую епархию составить опись монастырских архивов, что позволило ему спасти много ценных памятников и святынь, когда впервые отряд красноармейцев сжег святыне мощи Александра Свирского, первые поруганные по воле богоборческого правительства. В 1919 году он стал настоятелем (последним, увы) Сергиевой пустыни, а в 1921 году вернулся в столицу священником приюта слепых. Об этом его служении молчит сейчас Журнал Московской Патриархии; поэтому дополню его личными моими воспоминаниями. Благостное служение молодого иеромонаха, бледного и худощавого, памятного крестьянам, посещавшим его службы в пустыни, привело к тому, что они откликнулись на его призыв и в голодные годы стали возами возить продукты в столицу. Их было слишком много для питания, даже обильного, его подопечных слепцов и о. Мануил открыл в 1922 году бесплатную столовую, где ежедневно столовались бесплатно свыше ста немущих жителей столицы, среди них многие интеллигентные вдовы из известных семей и ста-

рки — офицеры Императорской армии. Когда в 1922 году потребовали отдачи священных сосудов на помощь голодающим, он предложил обратиться к крестьянству непорочной неурожаем епархии и обязался поставить столько продуктов, что ими можно выкупить священные сосуды и ризы с иконой не только его скромного храма, но и соседнего Спасо-Преображенского Всея Гвардии собора.

Но коммунистической власти нужно было не спасение голодающих, которых кормили столовые "Ара", квакеров и Ватикана, а розорение церквей, поругание святынь и процесс митрополита Вениамина. После ареста оставшихся двух викариев — Алексея Ямбургского (нынешнего патриарха) и Николая Петергофского (ныне "исчезнувшего" Николая Крутицкого), выпущенный из заключения патриарх Тихон вызвал в сентябре 1923 года отца Мануила и хиротонисал во епископа Лужского с поручением править охваченной обновленчеством митрополией. Дальше молчит Журнал о судьбе епископа, арестованного вскоре после возвращения в Петроград. Он пробыл 5 лет в Соловках, о чем свидетельствует о. М. Польский; вы найдете его среди заключенных архипастырей на снимке в том же томе труда о. М. Польского: владыка Мануил сидит в первом ряду первым слева. По отбытию концлагеря он примкнул к митрополиту Сергию, как объяснял потом, "из чувства послушания и ради сохранения церковного единства". Его друг — незабвенный протопр. о. Михаил Польский грустно замечает по этому поводу: "среди нового епископата (после 1943 года) из "бывших на покое", (как патриарх называет заключенных), мы находим из первого состава твердых и непримиримых только епископа Мануила (Лемиевского). Должно быть и такое падение".

Современная биография глухо говорит, что в апреле 1928 года (то есть после Соловков) будущий Патриарх Сергей назначил его своим викарием с титулом Серпуховского. Это не помещало новым арестам, заключениям, ссылкам. После соглашения Сергея со Сталиным Мануил возвращен из ссылки и получает Оренбургскую епархию, где в 1946 году возведен в архиепископы с титулом Чкаловского и Бузулукского. В 1949 году он снова арестован и приговорен к пяти годам концлагеря — это уже последняя среди епископата жертва Сталина. После заключения Мануил получает скромную Чебоксарскую епархию и приобретает всеобщую любовь бедных чувашей, (стыдно признаться), более верных Православию, чем русское население. Там в Чебоксарах владыка в 1958 году удостоен патриархом права ношения креста на клобуке. В марте 1960 года его переводят, наконец, из глухих Чебоксар в Куйбышев с его 750 тыс. населением, где в 1941 году был лишь один храм, в котором молился на Рождество эвакуированный из Москвы дипломатический корпус.

Новостью для меня явилось сообщение о том, что владыка Мануил написал труд ученых труда: 1) "Каталог русских архиереев-обновленцев в 1922-44 г. г."; 2) "Каталог русских архиереев за последние 60 лет: 1897-1907 г.г." (в 6-ти томах) и 3) "Расколы в Православной Церкви в период 1917-1944". Дорого бы дал, чтоб посмотреть, что сказано им в третьем труде о нашей Зарубежной Церкви — Столпе Истины!

Любопытной фигурой является новый епископ Николай Мукачевский и Ужгородский (Николай Васильевич Кутепов), хиротонисанный 10-го сентября 1961 г. с необычным стечением самых отрицательных фигур патриархии: его хиротонисали митрополиты: Питирим Крутицкий, Борис Херсонский и Одесский (предтедующий править церковью в Соед. Штатах), архиепископы: Пантелеймон Эдмонтонский и Канадский (Рудык), бежавший в Московскую юрисдикцию от церковного суда и Никодим Ярославский (опозоривший себя в Нью Дели после Родоса), епископы Киприан Подольский (давший памятное моим читателям интервью с поруганием новомучеников и наших Царей), Никодим Костромской и Алексей Таллинский (тоже памятный нашим представителям на Родосе). Новый епископ родился в 1924 году в деревне под Тулой, где окончил десятилетку, откуда 18-ти лет призван в армию и после военного училища отправлен лейтенантом на фронт, где отморожил обе ступни; из госпиталя уволен "в чистую" в 1943 году и поступил в

Туле на механический факультет, подрабатывая в церкви иподиаконом, что тогда при страхе перед новым германским наступлением даже поощрялось. В 1946 году архиепископ Антоний Тульский и Белевский (Марценко) приглашает студента Кутепова своим секретарем. Через год он оставляет механический факультет, который не смог закончить, и начинает готовиться к семинарии. Наука ему не дается, ибо лишь через три года его принимают на третий курс семинарии, которую он кончает в 1952 году. По окончании семинарии он покидает пост секретаря Тульского архиепископа и уезжает псаломщиком в кафедральный собор захолустного Череповца. Там рукоположен в сан диакона и переезжает в Устюжну Вологодской епархии; отсюда через два года диакон Кутепов едет в Ленинградскую Духовную Академию, которую кончает в 1958 году. Потом едет помощником инспектора Киевской Духовной семинарии; там в 1959 году рукоположен в сан священника и через месяц принимает монашество и едет инспектором в Саратовскую семинарию. Проведя два года в ныне подлежащей закрытию семинарии, о. иеромонах возводится прямо во епископа (!), как пишет "Журнал Московской Патриархии". Во исполнение решения Синода его возвели в архимандриты и на другой же день хиротонисали. Неясно, хромает ли новый архипастырь, ибо в 1943 году надо было действительно быть абсолютно негодным даже для штабной работы в тылу в каком-нибудь военкомате или на преподавание уставов в военном училище, чтобы в разгар войны уволиться из армии. Большим доверием должен пользоваться этот иеромонах в Саратовской семинарии, чтоб его в общении всех по Русь архимандритов хиротонисали во епископа и послали на политически важный пост руководить паствой наполювину из бывших униатов с ограниченной епархии на стыке границ с Польшей, Чехословакией и Венгрией.

Надо отметить смерть двух ренегатов, столь много работавших против нашей Церкви в рассеянии, как Вениамин (Федченко) и Никандр (Викторов).

Хотя они известны нашей эмиграции, особенно первый, кратко напомним о них. Митрополит Вениамин (Иван Афанасьевич Федченко) родился в 1880 г. и по окончании Петербургской Духовной Академии постригся в 1907 году. После 8 лет преподавания в 1919 году хиротонисан в Симферополе во епископа Севастопольского, викария Таврической епархии. Теперь не упоминается о его роли в Белом движении, особенно при ген. П. Н. Врангеле, а только сказано: "В первые годы пребывания за рубежом, попав в бело-эмигрантское окружение, враждебно настроенное по отношению к советской России и Патриаршей Церкви, был вне общения с законным руководством Русской Православной Церкви, но скоро осознал свою ошибку и возвратился в лоно Материнской Церкви". Зато подробно описано его пребывание в Париже и Соед. Штатах, борьба с "феофиловцами" и просоветская работа в контакте с Литвиновым в годы войны, призывы поддержать "родного Сталина", деятельность во главе Комитета "Помощь России". Затем описывается его послевоенная деятельность, возвращение в СССР в 1947 году и руководство Рижской епархией, откуда переведен в Ростов (1951 год), потом в Саратов (1955 год). С 1958 г. уволен на покой и проживал в Псково-Печерском монастыре, где умер 4-го октября 1961 г. 81 года.

Более мелкой фигурой был умерший в возрасте 71 года архиепископ Никандр Ростовский и Новочеркасский (Леонид Николаевич Викторов). Сын протоиерея Ярославской епархии, окончил в 1915 году Киевскую Духовную Академию и священствовал в Перми, откуда ушел с армией адмирала Колчака. В эмиграции священствовал в Ханькоу (1925-27) и Харбине (1927-46); по приходе войск маршала Малиновского принял монашество и стал викарием в Харбине, затем управлял, как доверенное лицо Сталина и Патриарха Восточно-Азиатский Экзархатом, в 1956-1961 г. г. Архангельской епархией, где возведен в архиепископы (1957) и получил крест на клобуке (1960); в марте 1961 года переведен в Ростов, где скончался 16-го августа после продолжительной и тяжелой болезни; погребен в ограде Ростовского кафедрального собора. Бог — Судия митрополиту Вениамину и архиепископу Никандру!

Алексей Ростов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### НЕВОЗВРАЩЕНЕЦ О. ЛЕНЧЕВСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Инженер Олег Ленчевский, специалист по опреснению морской воды, приехавший весной 1961 года из Москвы в Лондон по стипендии Юнеско для научных изысканий и перешедший 4-го мая 1961 года на положение политического эмигранта, передал корреспонденту "Нью-Йорк Таймс" в Англию копию письма, которое он отослал 2-го января 1962 года Хрущеву.

Письмо содержит обращенную к Хрущеву просьбу Ленчевского не преследовать его семью, оставшуюся в Москве и состоящую из жены и двоих дочерей, а также мотивировку этой просьбы, основанную на подписи СССР под декларацией о правах человека, принятой Ассамблеей Объединенных Наций в 1948 году.

Ленчевский указывает в своем письме Хрущеву, что он писал из Лондона своей жене и дочерям в Москву, но не получил ответа на свои письма. Посылки, которые он послал своей семье из Англии, были возвращены советской почтой.

Ленчевскому в настоящее время 46 лет. Его отец был врачом, погибшим в годы Гражданской войны. Об обстоятельствах этой гибели "Нью-Йорк Таймс" ничего не сообщает. Мать Ленчевского была женщиной глубоко верующей и работала, как зубной врач, в советском лагере, очевидно в качестве заключенной. Сам Ленчевский был до своего отъезда в Англию членом коммунистической партии, что не избавило его, при жизни Сталина, от вечного страха за свою жизнь и от многолетней службы в МГБ, в качестве осведомителя. В Англии Ленчевский почувствовал, по его словам, "непреодолимую тягу к религии".

До письма Хрущеву, опубликованного "Нью-Йорк Таймсом", Ленчевский дважды обращался к советским учреждениям с просьбой не преследовать его семью и дать ей возможность соединиться с ним в Англии, но ответа на эти просьбы не получил.

Опубликование письма Ленчевского Хрущеву было приурочено к приезду в Соединенные Штаты зятя Хрущева, главного редактора московский "Известий" Аджубея.

### КОММУНИСТЫ ОБ А. Л. ТОЛСТОЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Коммунистический "Русский Голос" опубликовал статью, направленную против А. Л. Толстой. Поводом к статье послужило награждение А. Л. Толстой почетным знаком американской организации "Орден имени генерала Лафайета", отмечающей заслуги лиц, ведущих борьбу с коммунизмом. Особенно возмутила коммунистическую газету речь, сказанная А. Л. Толстой во время банкета, устроенного в Нью Йорке в честь награжденных. В этой речи А. Л. Толстая сказала, что "народы за Железным Занавесом должны знать, что мы не будем сражаться против них, но будем сражаться за их свободу и за свободу всего мира".

Одновременно коммунистическая газета опубликовала большую статью о правнучке Л. Н. Толстого, Никите Ильиче Толстом, который родился в Югославии в 1923 году, окончил гимназию в Белграде и после занятия Югославии советскими войсками был сначала переводчиком при советском генерале Максимовиче, а затем поступил в советскую армию добровольцем. В настоящее время Н. И. Толстой состоит в Москве секретарем международного комитета славистов и секретарем журнала "Вопросы языкознания".

### СУДЬБА НЕМЕЦКИХ ГЕНЕРАЛОВ

Нам пишут из Мюнхена:

Баварское правительство сообщило, что по его распоряжению бывший СС-обергруппенфюрер Карл Вольф, последний главнокомандующий германскими войсками в Италии во Вторую Мировую войну, арестован в Кемпфенхаузене, небольшом баварском городке на берегу Штарнбергского озера. Арест произведен по подозрению в соучастии Вольфа в истреблении восточно-европейских евреев в годы Второй Мировой войны.

В 1945 году Вольф приобрел широкую известность, благодаря своим пе-

## "НАША РОДИНА"

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН  
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ  
МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.  
"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.  
"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"! Пишите в "НАШУ РОДИНУ"! Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

реговорам с представителем американской разведки в Швейцарии Алленом Доллесом о капитуляции германских войск, находившихся тогда в Италии.

После этой капитуляции Вольф был признан военнопленным и не подвергался преследованиям со стороны бывших противников Германии. Западно-германский суд приговорил его к 4 годам тюрьмы в порядке, так называемой, денацификации, но этот приговор остался на бумаге и Вольф фактически заключения не отбыл. В последние годы он был владельцем рекламного бюро во Франкфурте-на-Майне. Его арест был для общественного мнения Западной Германии большой неожиданностью.

В Карлсруэ закончился процесс нескольких бывших чинов СС, обвиненных в истреблении евреев в Литве и на Украине. Самый суровый приговор вынесен бывшему генерал-майору СС Эрху Эрлингеру, который приговорен к 12 годам тюрьмы. Эрлингер был во время войны командующим немецкой полицией в Кневе, а затем начальником одного из департаментов главного управления государственной безопасности в Берлине.

### АЙЗЕНХАУЭР О НАПОЛЕОНЕ И РАСПУТИНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Бывший президент Соединенных Штатов генерал Айзенхауэр высказался о праве американских военных начальников осведомлять подчиненные им войска об опасности коммунизма. Это право оспаривалось некоторыми американскими политическими деятелями, в том числе влиятельным председателем комиссии, рассматривающей этот вопрос, райтом. Противники этого права утверждали, что антикоммунистическая пропаганда в войсках окрашивается в партийные цвета.

В письменном заявлении, присланном председателю особой сенатской подкомиссии, рассматривающей этот вопрос, генерал Айзенхауэр высказался против осуществлявшейся в тот период гражданской цензуры речей и других политических выступлений американского генералитета. В том же заявлении он написал, что ему, за 50 лет его военной службы, не пришлось встретить американского офицера, который считал бы себя потенциальным Наполеоном или, хотя бы, Распутиным и что такие диктаторы, как Гитлер, Муссолини и Сталин не были военными.

Распутин Айзенхауэр, очевидно, считает не только кандидатом в диктаторы, но и генералом.

П. Панин

## Над обрывом

Когда я был мальчиком, я купил однажды детский микроскоп. С ним я ходил по комнате и рассматривал всякую мелочь. Попали на глаза и крохотные белые блошки в вазоне с цветами. Но они прыгали, и мне никак не удавалось их рассмотреть. Тогда я приклеил одну из них слюной на стеклышко и уставился глазом. И вдруг обмер: передо мной в страшном напряжении корчилась какое-то чудовище, тщетно стараясь освободиться от липких пут... Сейчас, прожив жизнь и глядя на современное человечество, я часто вспоминаю эту блошку.

Корчится человечество и истает в тщетных усилиях освободиться от приклеившей его грязи. Чтоб увидеть это, не надо и микроскопа, — процесс перед глазами. Концом ножичка на приклеили к стеклу, и мы истаем...

О путях человеческой культуры и о бесконечных возможностях человеческого знания написано горы. В зависимости от "я" и от обстановки минуты, люди приходят к разным выводам. Толстой от культуры отвернулся, Шпенглер поставил крест на цивилизации, оптимисты — продолжают верить. Но как мало обращается внимания на одно обстоятельство: на происшедший в последнее время разрыв между знанием и моралью. Знание человека все время растет и ширится, и кажется, что и границ этому не видно. Растет ли в той же степени наше нравственное самосознание? Такого мы не видим. Наоборот, — налицо все признаки ясного поворота назад, к истокам истории, к примитиву древнего человека. В личной жизни это выражается в безудержной эмансипации от всякого долга, в безверии, суеверии, своеволии и утере чувства стыда к ближним. В семейных отношениях это выражается в их опошлении, в замене тайны биологией, и все в том же легкомыслии и безудержности. Во внутригосударственных — возвратом к ветхозаветной жестокости и произволу и полному презрению к человеческой личности. Во внешне-государственных — в потере всякой гордости и чести, в невероятной лживости, в готовности на любое средство и опять-таки — в ветхозаветной жестокости. Политика стала целью предательства, война из войны на победу превратилась в войну на всеобщее истребление: "И поступил Иисус

с ним так, как сказал ему Господь: коныя их перерезал жилы, и колесницы их сжег огнем... И побил все дышущее, что было в нем, мечем, предав заклятию; не осталось ни одной души..." Останется ли что-либо дышущее для третьего тысячелетия?..

Трагедия современного человечества заключается в том, что на фоне невероятных успехов знания, оно обанкротилось в области морали. Подхватив изуверские ветхозаветные мотивы, оно вернулось на четыре тысячи лет назад, да еще усилило эти мотивы стократно. Процесс был бы естественный: процесс роста и усложнения всей человеческой жизни как доброго, так и злого. Но вот этот атавизм, этот возврат к мышлению первобытного номада, — он носит совершенно злой характер. Справится ли человечество с таким срывом?.. Ответить на это никто не может. Мы можем только желать или верить. Если человечеству суждено существовать и дальше, оно вылезет из своего провала. Если оно не вылезет, не сможет, — ему конец. Оно стоит сейчас пред величайшей коллизией: никак не может ужить-ся современная сложность (атомная бомба, электронный мозг), с миропониманием первобытного номада. Или человечество найдет в себе силы преодолеть такое миропонимание и возвратиться на утраченные позиции, чтоб пойти дальше вперед; или номад сокрушит и раззорит землю.

Кто и что может помочь человеку? Только промысел Божий.

Человечеству надо освободиться от мировоззрения номада. Это — до невероятия сложный, долгий и трудный процесс. Построить дреднот или ракету на луну может и трюглотит, что мы и видим, стоит лишь поучить его немного. Ветхозаветные японцы всего за 30 лет научились строить первоклассные дредноты. Чтоб написать молитву Ефрема Сирина, надо подняться к небу в течение многих поколений. Мир стоит сейчас над обрывом. Свалится ли он туда и пропадет без следа в бездне или пойдет дальше к вершине, — никто не знает. Вероятно, он стоит перед величайшими потрясениями. Объем знания и объем морали должны уравниваться, и должен быть решен вопрос о перенесении планет. Может быть моральный банкрот потеряет свои гордые крылья. Но что-то от человечества должно остаться. Долг наш, скромный, посылный долг, — всем разумным нациям, всеми средствами бороться с миглопомыслием номада.

П. Панин

М. М. Спасовский

## Законы каменного топора

Речь идет о Новой Гвинее, шум вокруг которой ныне так усердно раздувает м-р Сукарно, одержимый восторженным порывом "освободить Новую Гвинею от колониальной политики и дать ее народам полную возможность жить свободно, самим определить форму своего государственного бытия"...

Австралийская власть и пресса с большим вниманием следят за этим "Островом Дьявола", так близко лежащим к Австралии. Данным звонким названием Новая Гвинея была окрещена теми мореплавателями, которые ее посещали и на себе испытали ее гостеприимство, ее нравы и ее "отношение человека к человеку".

Картина доисторической ново-гвинейской жизни ни в каком отношении не изменилась к нашим дням, да и не могла измениться, ибо минимум 80% всей площади этого острова до сего дня остается девственной в том смысле, что нога европейца туда не вступала, там европейца не знают, а европейец, если что и знает о тайнах ново-гвинейских гор, ущелий, лесных тропиц и непроходимых темных и страшных джунглей, то только жуткое, что-то несурово дикое и не всегда ему понятное.

Собираемые сведения о Новой Гвинее прежде всего говорят, что и речи не может быть о ее каком бы то ни было даже относительно однородном населении. На этом громадном острове среди горных ущелий и лесных чащ нет ни народа, ни народов, а живут на нем разные племена, кланы и роды, находящиеся в постоянной вражде между собою, плохо или совсем непонимающие друг друга, ни в каком отношении несходные между собою и все стоящие на самом низком уровне умственного развития. Этот уровень сегодня такой же, каким он был 100-500-1000 лет назад.

Живут все эти племена, кланы, роды самобытно, вне нам известных человеческих норм, — жизнью каменного века в буквальном смысле этого слова. Отличаются эти племена и роды между собою лишь степенью своей злобы, своей дикости и своей зверской жестокости. Первое место среди них занимает племя Куку-Куку с их кроваво-жестоким божеством Тамбурана, требующим от своих "детей" человеческих жертвоприношений и поедания убиваемых и убитых "на поле брани" людей, — врагов и своих.

П. Крачковский

## НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ VERSUS СОЦИАЛИЗМ

### ВВЕДЕНИЕ

#### Законы природы и законы истории.

Законы природы отличаются постоянством и неизбужностью. Они устанавливаются после сотен и тысяч наблюдений. В природе одинаковые явления всегда влекут за собой одинаковые последствия. Химически чистая вода при атмосферном давлении 760 мм. всегда кипит при 100° Цельсия и замерзает при 0°; тела погруженные в воду теряют в своем весе столько, сколько весит вытесненный ими объем воды и так далее. Создавая в лабораторных работах условия аналогичные с природными можно опытным путем проверять происходящие в природе процессы.

История даже самых незначительных народов протекает в веках. По кратковременности человеческой жизни, исторические процессы нельзя подвергнуть опытной проверке и они изучаются "пост фактум". Конечно, и в истории народов наблюдается известная закономерность. Общество и народы представляют собою сложные живые организмы. Как всякий организм они растут, развиваются и достигают зрелости. Остановка в росте влечет за собой отставание от соседей, духовную старость, а иногда и смерть (духовную и даже физическую). Народ, не умирая еще физически, из субъекта истории становится ее объектом. Каждый народ имеет свой собственный, неповторимый исторический путь и историческую судьбу, никак не обязательную для других народов.

Исторические события происходят вследствие перекрещивания в какой-то момент времени тысяч независимых друг от друга причинных рядов. Условия, вызвавшие то или иное явление, в исто-

рии никогда больше не повторяются в совокупности.

Изучение прошлого никак не дает возможности точно предсказать по аналогии дальнейшую судьбу того или другого народа.

Ибо "законы истории" ни постоянством, ни неизбежностью не обладают: они условны. Условен "закон" перехода от низших форм общежития к высшим, условен закон "общественного прогресса". Да и какие формы считать высшими?!

Франция при монархии была самым богатым, культурным и сильным государством мира. Ее население (25,1 мил.) при конце Монархии в два раза превышала население Италии, в 2½ раза население Испании (10 мил.) и Англии (9,6 мил.). При замене Монархии "высшей" формой правления — республикой, началось отставание от соседей. Сейчас Франция докатилась до положения державы второго ранга.

В средние века побежденные в бою рыцари отдавали оружие победителям и жили до конца войны, когда их обменивали на других пленных или выкупали за деньги, на положении то ли пленных, то ли гостей своих победителей.

После Полтавы Петр I пировал с пленными шведскими офицерами.

Побежденных в последней войне японских и германских генералов вешали... Так что же есть прогресс? Хитлеровские и Сталинские лагеря смерти? Дахау, Бельцен, Платлинг? Восточная политика Гитлера-Розенберга? Выдача генералов Власова, Краснова, Шкуро, Султан-Гирея? Нюрнбергский процесс? Атомная и водородная бомбы?!

"Не существует никаких исторических законов развития, — говорит И.Л.Соло-

невич, — которые были бы обязательны для всех народов". Исторические пути народов торны и извилисты. Народы никогда не идут вперед по прямому пути.

Для решения поставленных историей задач надо не оглядываться на соседей, а изучать, как в аналогичных (и даже много худших) условиях поступали наши предки. Как они в невероятных, "окайных" климатических и геополитических условиях перемололи всех завоевателей и создали величайшую и человечнейшую Империю с окнами на пять земных морей.

Исторические явления по гиперболическому сравнению И. Л. Солоневича совершаются с медленностью, но и с неизбежностью геологических процессов. Случайные явления могут ускорить или задержать органический рост народа, могут даже искривить, искверкать нормальный ход его развития.

Петр I, по словам проф. Ключевского, явление совершенно исключительное, случающееся раз в 1000 лет, ускорил развитие отставшей за время татарщины от своих соседей Руси, заложил в ней начала просвещения и техники и приблизил ее к Европе.

Крымский разгром, позор Парижского трактата, обухом ударившие россиян по их национальному самолюбию, ускорили давно назревшее освобождение крестьян и породил реформы Императора Александра II. Зверское убийство с революционерами Императора Александра II в день, когда он уже подписал манифест о созыве Земского Собора, вызвало волну реакции, задержало органический рост России.

План реформ П. А. Столыпина увеличивал государственный бюджет России с 2½ до 10 миллиардов, давал ей возможность расширить пути сообщения, поднять на небывалую высоту промышленность, народное образование и вооруженные силы. "Дайте России 20 лет

мирного строительства и ей не страшна будет никакая коалиция" (А. Столыпин).

Убийство палладина Российской Государственности, П. А. Столыпина сорвало весь план реформ, оставило в переходный период Россию без кормчего, ввергло ее в ненужную войну и следовавшую за ней революцию.

Задержавшие рост России зверские убийства Императора Александра II и П. А. Столыпина были организованы партией С.-Р.-ов, партией, считавшей себя передовой, прогрессивной, ведущей Россию к благоденствию!

В программе реформ П. А. Столыпина на первом месте стояло полное равноправие всех русских подданных (в том числе, конечно, и евреев).

По злой иронии судьбы убийца Столыпина эс-эр Богров был евреем.

✱

В представлении широких масс социализм обычно противопоставляется капитализму. Правильно ли такое противопоставление? Антиномичны ли социализм и капитализм? Прежде чем отвечать на этот вопрос постараемся установить сущность обоих понятий.

В определении социализма, как будто все ясно и определено: "Социализм есть не что иное, как монополярный государственный капитализм, применяемый в интересах всего народа..." (Ленин). Следующие слова Коммунистического Манифеста уточняют понятие Государственного Капитализма: "Весь капитал и все орудия производства централизуются в руках пролетарского государства". Насчет "интересов всего народа" будем говорить ниже, а пока добавим, что на практике осуществленного социализма в руках государства централизуются и все недра, все дары природы и земельные угодья. Это и есть социализм и другим он НЕ может быть.

Постройка ряда казенных заводов,

Это племя хорошо известно в Новой Гвинее как своей кровавой мстостью и священным ужасом перед своим божеством, так и своей единственной профессией или специальностью — рыскают по громадному острову в поисках добычи и крови. Низкорослые, крепконогие, фанатичные до крайности и звероподобные по нравам они необычайно выносливы, проворны, ловки, сильны и неуловимы.

Это племя является, так сказать, кульминационным по своему звероподобию во всем. От него по степени своей дикости и жестокости идет длинный ряд других племен и родов до мирных и спокойных (относительно, конечно), живущих в прибрежных полосах. С этими родами и имеют дело европейцы на своих плантациях и торгово-промышленных предприятиях, приучая их к человеческой жизни.

И вот хочется спросить м-ра Сукарно, — приходилось ли ему беседовать с племенем Куку-Куку, какую именно форму «своего государственного бытия» это племя хочет избрать? Например, в какие именно периоды года (до дождей, во время дождей или после дождей) оно рассчитывает удобнее всего убивать и пожирать подвернувшимся им или полагающимся по их ритуалу людей? И в каком именно количестве?..

Вопрос этот серьезный. Ибо без такого более или менее точного определения и учета трудно, как нам думается, да, пожалуй, даже и невозможно будет по всем демократическим правилам, узаконить форму их жизни, «освобожденной от колониальной политики европейцев». И, вообще, строить «суверенное государство».

Валая дурака с «уничтожением рабства на Новой Гвинее», м-р Сукарно... Читатель понимает, что тут дело не в Сукарно, а в Никите Сергеевиче, общепризнанном миротворце и благодетеле рода человеческого. Его страстное желание «освободить» руками м-ра Сукарно племя Куку-Куку и прочие подобные племена и тем досадить Голландии и Австралии нам понятно. Но почему бы ему лично не отправиться попутешествовать в дебрях Новой Гвинее для непосредственных переговоров с племенем Куку-Куку? И на своей голове или шее испытать законы каменного топора?..

Ах, как обрадовал бы Хрущев весь мир такой своей благодетельной поездкой!

Туда, именно туда, лежит ваш конечный путь, Никита Сергеевич, — к заветным берегам «Острова Дьявола».

М. М. Спасовский

Н. Потоцкий (Продолжение)

## Наша программа

### СОЦИАЛЬНЫЙ СТРОИ

1. Под социальным строем данного государства следует понимать совокупность правовых отношений между отдельными общественными категориями его граждан, с одной стороны, и между этими гражданами и государственной властью, с другой.

2. С риском возбудить жесточайшую критику справа, мы, народные монархисты, провозглашаем, что основными принципами социального строя нашей возрожденной Родины должны быть принципы свободы, равенства и братства, но не в той их извращенности, какую мы видим в практике западно-европейской цивилизации, а в той их возвышенной сущности и идейной чистоте, которые они приобретают только в том случае, если они опираются на учение Христа и на истолкование практического приложения этого учения к жизни, производимое наиболее светлыми умами человечества.

3. Приложение к жизни принципа свободы мы видим прежде всего в организации такого религиозно-нравственного воспитания граждан государства, которое делает лично каждого из них свободными от злых побуждений, т. е. ограничивает проведение ими в жизнь их желаний и намерений велениями их совести, побуждая их не только не причинять своими деяниями никакого зла своим ближним, но, напротив, творить в отношении к ним одно добро. Но в виду несовершенства человеческой природы и уже создавшихся, во многих случаях порочных взаимоотношений между людьми, свобода каждого гражданина ограничивается контролем и принуждением государственной власти, которые, основываясь на существующем законодательстве, охраняют достоинство, права и жизненные интересы каждого из нас от недобросовестного посягания их менее сознательными и менее совестливыми гражданами.

4. Осуществление принципа равенства мы понимаем прежде всего в том смысле, что все граждане государства должны с раннего детства воспитываться в сознании, что все мы — дети Божии с бессмертной и чистой по природе души-христианкой, а потому все мы равны перед Всевышним и должны в каждом нашем ближнем уважать его человеческое достоинство, его права, его

нужды и потребности духовные и материальные, и не только не посягать на них из наших эгоистических побуждений, но, напротив, помогать их удовлетворению в целях общего блага всего нашего коллектива. Но в виду тех же несовершенств нашего воспитания и нашей жизни, приложение к жизни принципа равенства должно быть ограничено в случаях духовной неполноценности или дефективности отдельных граждан соответствующими законами, на страже которых стоит опять-таки государственная власть, сильная, карающая, но милостивая.

5. Проявление в наших взаимоотношениях подлинного братства будет возможно опять-таки только при соответствующем воспитании новых поколений в духе христианского учения, то есть прежде всего в духе искренней и глубокой любви к ближнему, при наличии и высоком уровне которой будут чрезвычайно легко и просто решаться все проблемы, возникающие при столкновении личных или классовых интересов, ибо человек человеку будет не волк, а любящий брат, легко готовый поступиться своими личными интересами в пользу ближнего, который, в свою очередь, видит в нем такого же брата, а потому, со своей стороны, всегда пойдет на такие же уступки. Только при осуществлении этих предпосылок духовного порядка станет возможен братский мир и между отдельными людьми, и между целыми государствами, правители которых будут одушевлены евангельскими заветами, а борьба отдельных общественных классов заменится их братским и бескорыстным сотрудничеством.

6. Только на таких духовных основах возможен полный, всесторонний и плодотворный прогресс в области духовной, культурной и хозяйственной жизни и отдельного государства, и в области международных отношений. Только в этом случае социальный строй нашей Родины будет прочен, истинно культурен и справедлив. И только тогда будут правильно разрешены проблемы устройства и функционирования отдельных областей нашей жизни, проблемы, затронутые нами в отдельных главах настоящей программы. И общую схему этого социального строя можно обрисовать следующим образом:

А. Только законная, самодержавная и народная царская власть, ограниченная лишь велениями своей религиозной совести, может гарантировать и регулировать максимально справедливую, разумную и подлинно прогрессивную органи-

зацию и функционирование социального строя.

Б. Этот последний исключает возможность существования каких бы то ни было кастовых и сословных перегородок между гражданами государства. Принадлежность к тому или иному общественному классу определяется для данного гражданина его профессией и принадлежностью (не обязательной, но дающей ему большие выгоды) к определенному профессиональному союзу.

В. Все граждане государства равны перед законом независимо от их социального происхождения, национальности или вероисповедания.

Г. Каждый гражданин совершенно свободен в выборе своей профессии, в праве личной собственности и накопления материальных благ, в распоряжении продуктами своего труда и в удовлетворении своих религиозных и культурных нужд и потребностей, при условии, чтобы все эти проявления свободы не причиняли ущерба ни его ближним, ни государственным и общенародным интересам.

Д. Каждый гражданин имеет совершенно определенные обязанности в отношении своей семьи, своего трудового коллектива и всего государства в целом и подлежит строгой ответственности за нанесение духовного или материального ущерба интересам своих ближних и всего народа.

Е. Отдельные права отдельных граждан подлежат ограничению лишь в случаях их органической неспособности осуществлять эти права без вреда для своих ближних или злонамеренных действий, сознательно ими совершаемых.

Из всего вышеизложенного ясно, что главной задачей государственной власти новой России будет организация такого религиозно-нравственного воспитания и основанного на нем образования народных масс, без проведения в жизнь которого создание во всех отношениях осмысленного, прочного и справедливого социального строя будет невозможно. И в то же время создание такого строя будет возможно только тогда, когда величавое здание Российской Империи будет увенчано той Верховной Властью, которую выработал и создал сам наш народ из побуждений своего собственного народного духа и из осознания им своих национальных, социальных, политических и хозяйственных нужд, — ПРАВОСЛАВНОЙ, ЗАКОННОЙ, САМОДЕРЖАВНОЙ и НАРОДНОЙ МОНАРХИЕЙ. Н. Потоцкий

Окончание следует: Внешняя политика новой России.

железных дорог и даже казенная монополия в какой-либо отрасли еще не есть социализм.

До революции 1917 года Россия имела самый крупный в мире сектор государственного хозяйства. Государству принадлежали 60% железных дорог, крупнейшие заводы работающие на оборону, большинство судостроительных верфей, торговых портов, а также значительная часть торгового флота (Добровольный флот), но это никаким социализмом НЕ БЫЛО, так как наряду с казенными существовали и могли строиться новые частные и порты, и заводы, и железные дороги.

В основу всякой хозяйственной деятельности входят три основных элемента: 1) Первичные дары природы (материалы в той или иной форме), 2) Капитал и 3) Труд.

Человек может преобразовать, перерабатывать материю, придавая ей формы в которых она будет ему полезна (добытую руду превращать в металл, металл — в предметы обихода и т. д.), может помогать творческим силам природы или творческие силы природы заставить помогать себе, но не может создать хозяйственных полезностей из НИЧЕГО. Необходимость для промышленности предметов внешнего мира, материалов, как будто, самоочевидна.

Без труда, хотя бы минимального, не могут действовать никакие машины. Необходимость капитала, как творческого начала, сознается далеко не всеми.

Капитал в экономической науке определяется, как хозяйственные блага накопленные предыдущей деятельностью и предназначенные не для потребления, а для дальнейшего производства.

В понятие капитала входят здания и земельные угодья, орудия производства, материалы, денежная наличность и так далее.

Всякий владеющий капиталом в лю-

бой форме и в любом размере в экономической науке называется капиталистом. Капиталист может в своем лице сочетать и предпринимателя, но может и не сочетать, как и предприниматель может и не быть капиталистом, привлекая чужой капитал со стороны.

Откуда же образовался капитал? В ответе на этот вопрос К. Маркс вполне сходится с наукой, с политической экономией: «работа производит более того, что необходимо для поддержания ее существования». В этом выражена сущность прибавочной ценности и накопления. В этом единственный источник богатства, культуры и цивилизации, в этом сущность образования капитала. Без капитала, в той или иной форме, человечество должно было бы вернуться к рыболовно-охотничьему первобытному состоянию.

Ложь социализма базируется на ошибочности двух основных теорий марксизма: на теории трудовой ценности и на теории прибавочной ценности. Трудовая теория ценности заимствованная Марксом у английских экономистов Адама Смита и Рикардо состоит в том, что меновая (рыночная) ценность вещи определяется исключительно количеством затраченного на нее труда. Это, конечно, неверно! Количество труда для получения 1 тонны пшеницы на каменистой, засушливой почве потребует в несколько раз больше, чем на черноземе при благоприятных атмосферных осадках, однако, рыночная цена пшеницы в обоих случаях будет одинаковой. Совсем неприменима трудовая теория ко всякому квалифицированному труду. Работа модисток, портных имеет разную оценку, зависящую от их мастерства. Помимо количества «труда» на первое место выступает качество.

Чем большего мастерства, творчества требует та или иная «работа», тем более выпирает нелепость трудовой те-

ории ценности. Как сравнить работу, трудодни подметальщика, углекопа и т. д. с работой хирурга, художника, скульптора, инженера, изобретателя? Никому ненужная вещь не будет иметь никакой цены, хотя она потребовала огромного количества труда.

В экономической науке теория трудовой ценности давно признана несостоятельной и заменена теорией спроса и предложения. В результате деятельности каждого нормального промышленного предприятия остается какая-то прибыль. Откуда она берется?

Существуют три теории происхождения прибавочной ценности (прибыли).

1. Первая теория говорит: прибыль появляется при реализации (продаже) продукта. Прибавляя к себестоимости товара известный процент, фабрикант получает прибыль при его продаже (обмене). Это, так сказать, «меновая» теория прибыли. Но ту же самую прибыль (иногда меньше, иногда больше) получают и посредники, торговцы, но они, очевидно, никаких ценностей не создают (они их лишь распределяют). Сейчас «меновая» теория прибавочной ценности экономистами давно оставлена.

2. Вторая теория происхождения прибавочной ценности — прибыль на капитал. Сущность этой теории в некоторой утрировке схематично можно представить так: работа без капитала, голыми руками, рабочий за 10 часов работы создает ценности равные прожиточному минимуму (его с семьей) и, хотя бы работало 10.000 человек, они, очевидно, НИКАКОЙ прибавочной ценности НЕ создадут.

Работая на усовершенствованных машинах, ту же работу производят 10 человек. Производительность труда благодаря капиталу вложенному в машины увеличилась в 1000 раз. В творческой роли капитала, облегчающего условия труда, увеличивающего его производи-

тельность экономисты видят источник прибавочной ценности.

3. Теория творческой роли капитала противопоставляется марксистская «трудовая» теория. В опровержение теории творческой роли капитала марксистские сторонники трудовой теории приводят следующие выводы: новые изобретения в технике дают возможность применяющим их получать какие-то сверхприбыли, но, как только технические изобретения становятся достоянием всех, то сверхприбыль прекращается, а с ней прекращается и роль капитала.

Во-вторых, сам капитал, по определению экономистов, суть полезности накопленные в предыдущие эпохи трудом, то есть он лишь иная форма труда и, таким образом, в итоге лишь труд (употребляемый сейчас и труд употребленный ранее, труд — капитал) является источником прибыли.

Первое положение верно лишь относительно сверхприбылей при монопольном пользовании техническими усовершенствованиями. Когда технические изобретения становятся достоянием всех, сверхприбыли уступают место среднему промышленному проценту прибыли, но от этого творческая роль капитала вложеного в оборудование НЕ прекращается.

Перейдем ко второму положению: капитал есть труд. Отожествление капитала с трудом не более как софизм.

Положение «капитал есть труд» доведем до его логического конца; тогда вся прибыль, вся прибавочная ценность принадлежит труду (труду просто и труду капиталу). Но тогда все в порядке, труд НЕ противопоставляется капиталу, а сливается с ним и «вольтерьянцы напрасно ропщут». Но от такого толкования, ими же выдвинутого положения, марксистские экономисты ползут на стену!

П. Крачковский

(Продолжение следует)

Е. Месснер

## Спорное премирование

Некий итальянский мульти-миллионер Бальцан бежал в 1932 году от фашизма в Швейцарию, там недавно умер и, умирая, завещал свое состояние в сотни миллионов швейцарских франков "Международному Учреждению имени Евгения Бальцан", имеющему задачей ежегодно выдавать весьма крупные денежные премии выдающимся деятелям в области физики, химии, медицины, техники, литературы, философии, искусства, а также в деле мира и гуманизма. Религия не вошла в перечень полезных для человечества элементов. Почетными председателями этого нового всемирно-меценатского учреждения состоят президенты Швейцарской и Итальянской республик; выдающиеся личности Швейцарской и Итальянской общины составляют Комитет, присуждающий премии. Будет ли этот Комитет в состоянии награждать действительных благодетелей человечества? Или пойдет по тому пути, на который свернул Нобелевский Комитет?

Норвежец Альфред Нобель (живший с 1833 по 1896 г.) избрал в 1867 году динамит, а с 1901 г. стала присуждаться Нобелевская премия за мир. Противоречия или раскаяния Нобеля в этом нет: динамит не годится для военных целей и изобретатель его посвятил свое взрывчатое вещество не богу войны, а богу промышленности (горной). Премию за деятельность по сближению народов (то есть премию за мирную деятельность) присуждает Комитет, избранный стортингом, парламентом Норвегии. Премии за физику, химию, медицину, литературу дает Норвежская Академия.

Казалось бы, что такие два жюри могли бы справедливо награждать достойных людей. И, действительно, вначале они награждали нелицеприятно и независимо от посторонних влияний. Первая премия за мир была дана швейцарскому врачу Анри Дюнану, который на поле сражения у Сольферино (1859 г.), где без медицинской помощи умирали тысячи раненных австрийцев, французов и пьемонтцев, возымел мысль создать организацию для спасения жизни жертв войны и создал Международное Общество Красного Креста. Премию за мир получил Теодор Рузвельт, способствовавший прекращению Русско-Японской войны, и Вудро Вильсон, пытавшийся дать Европе справедливый мир после войны 1914-18 г. (справедливому миру помешал Ллойд-Джордж и Черчилль, Клемансо и Бриан). Ту же премию присудили Фритцу Фансену, спасшему от большевизма десятки тысяч военнопленных, застрявших в России, а затем взявшему под свое покровительство сотни тысяч жертв коммунизма, политических эмигрантов из России.

Но независимость и объективность Нобелевского жюри начали подвергаться дипломатическим нажимам и шовинистическим интригам: премия за литературу, например, стала нередко выдаваться не лучшему в мире писателю данного года, а писателю страны, которая умела настойчиво добиваться награждения ее — страны — в лице какого-либо из ее писателей. Это награждение не по качеству личностей, а по амбициям государств привело к такому курьезу: кандидатом на премию мира был выставлен крупнейший и лукавейший из последователей Льва Толстого Явахарлад Неру, но в том же году Ленинской премией мира была награждена его родственница Рамежвари Неру и поэтому Нью-Делийский толстовец остался без Нобелевских денег: нельзя же в один и тот же год почтить Индию двумя всемирными премиями!

Награждение Нобелевской премией теряло объективность всякий раз, когда стремление к возвеличению той или иной идеи заменялось охотой прославить какую-либо тенденцию.

Очень худо стало дело с почетнейшей из всех Нобелевских премий, с премией за миротворчество: ею стали награждать не миротворцев, а политиков, чья деятельность бывала или революционной, или даже воинственной. Так, в 1936 году был награжден немец Карл Оседский, коммунист и государственный преступник (еще до прихода к власти Хитлера осужденный за измену). Награжден был и Бриан, виновный в злодеянии, называемом Версальским мирным договором, которым было заложено основание Второй Всемирной вой-

ны, обошедшейся человечеству в 52 миллиона человеческих жизней. Премии за мир добивался и Уинстон Черчилль, "герой" ковровых бомбежек и фосфорных корзинок — и ему дали премию. Правда не за мир, а за литературу, хотя он не литератор, а репортер.

Удивительным лауреатом стал теперь один зулус, по профессии учитель, по призванию коммунист (или, правильнее сказать: по призванию учитель, по профессии коммунист): Альберт Лутули награжден за то, что проповедует в Африке "свободу и справедливость". До награждения он не был известен ни человечеству, ни Африке: только в Южно-Африканской унии он известен полиции и суду, как революционер и бунтарь. Борьбой за права племена зулусов он в человечестве не совершил ничего великого, полезного. Но его надо было наградить "в пику" правительству Южно-Африканской Унии: оно не повинуется ООН, не соглашается утопить 3 миллиона африканцев (буров и англичан) в луже из 10 миллионов зулусов, кафров, готтентотов и бушменов. Чтобы не стать вторым Конго, где погибли жизнь, честь и достоинство белых людей, Уния предпочла уйти из Британского Комонвелта, наставившего на отмене ограничительных законов для дикарей. И вот за пренебрежение министра-президента Вербёрда к требованиям "свободы и справедливости" Нобелевский Комитет карает южно-африканское государство награждением зулуса Лутули, провозгласителя зулусской свободы и справедливости с коммунистической окраской.

Извращена благородная мысль Нобеля — наградами величать благодетелей человечества. Извращена потому, что утерян критерий, что есть благодетель, что есть благо.

Не награжден министр граф Муравьев, поборник всеобщего мира на Гаагской конференции 1899 года, созванной по почину Императора Николая II. Не награжден генерал Франко, который победой над коммунистами прекратил ими созданное кровопролитие в Испании; положил конец войне, проводившейся "интернациональными бригадами" на испанской земле; удержал Испанию (и Португалию) от участия в войне (Второй Всемирной), безумием коей заразились 52 государства пяти континентов; оградил Испанию от потрясений "Холодной войны" и дал возможность не только испанцам жить в мире с испанцами, но и арабам, марокканцам не враждовать против испанцев; и этим Франко доказал, что и в эпоху войны всех против всех можно быть реальным миротворцем.

Не награжден крупнейший из философов этого века Ортега-и-Гасет, звавший элиту каждого общественного класса к элитному миропониманию. Не награжден кардинал Мерсье (Бельгия), который провозгласил: "Вероисповедные перегородки не доходят до неба" и который в дни Первой Всемирной войны, в дни ожесточеннейшего взаимонепонимания между народами сеял взаимопонимание и христианскую любовь. Не награжден нынешний "пулемет Божий", методистский проповедник Грахам (Соединенные Штаты), который, несмотря на сектантское пренебрежение к догматам Христианства, огненным глаголом жжет сердца миллионов людей, взывая о христианском мире в мире христианском и нехристианском.

Не награжден премией мира величайший пророк нынешнего века, наш русский чудотворец отец Иоанн Кронштадтский, который был истиннейшим миротворцем: словом веры в милосердие Вседержителя он соединял сердца православных с сердцами буддистов и магомтан.

Не награждает Нобелевский Комитет ни тех, кто проповедью мира Божьего приближает к человечеству Царство Божие, ни тех, кто делами миролюбия в политике, дипломатии, философии, литературе пытается создать на грешной земле подобие Царства Божьего — мир в людях. Награждает он тех, кто извечную абсолютную Правду подменяет практичной правдой нынешнего дня; кто, отвергая Богом установленный закон эволюции, считает усовершенствованием все революционное; кто в себе и в людях заменяет божественно-духовное человечески-животным. Таких часто награждает Нобелевский Комитет. Пойдет ли по тому же пути и вновь созданный Бальцанов Комитет?

Е. Месснер

## БИБЛИОГРАФИЯ

### ЖУРНАЛ "ЗЛАТОЦВЕТ"

В Калифорнии выходит замечательный ежемесячник "Златоцвет", под редакцией известного журналиста Н. С. Чиркова, в недалеком прошлом редактировавший широко распространенный журнал "Жар-Птица".

Новый журнал имеет все достоинства для того, чтобы заинтересовать широкие массы читателей - зарубежников, включив в основу своей программы снабжение их здоровой духовной пищей. Все, что связано с "русским вопросом", с интересами русских людей, как по ту, так и по эту сторону "железного занавеса", журналом будет отводиться большое место, но наряду с этим намечено широкое освещение вопросов, касающихся русского искусства, старины, науки и литературы.

О серьезном подходе к осуществлению намеченной программы журнала, можно судить по сотрудникам его, это все крупные литературные и научные силы: Б. К. Зайцев, академик профессор Д. П. Рябушинский, проф. П. Ковалевский, В. Кононова, С. К. Маковский, проф. граф В. Зубов, Б. Башилов, К. Н. Николаев, в.-адм. Никитин-Фокагитов, В. Василев, Н. Чирков, Г. Месняев, Ю. Крузенштер-Петерец, Юрий Трубецкой, Алексей Угрюмов и др.

Внешность журнала не оставляет желать лучшего. Четкая печать, много редких иллюстраций, сатира; первые два номера одеты в цветные обложки, весьма интересные по сюжету рисунков, а третий — посвященный Царскому Селу, имеет на обложке великолепный снимок колонн Александровского дворца.

Все это говорит об исключительном внимании редактора журнала.

Годовая подписная плата восемь долларов, что нельзя не признать очень скромной, принимая во внимание большую стоимость издания такого иллюстрированного журнала.

Мы уверены, что русская читающая масса не пройдет без внимания мимо такого издания и укрепит подпиской хорошее культурное дело, начатое Н. С. Чирковым.

С. У.

Адрес Редакции:  
Slatozwet Monthly Magazine.  
15 Highland ave.,  
Burlingame, Calif. U.S.A.

### "РУССКАЯ ПРАВДА"

25 ноября 1961 года в Австралии, в штате Виктория, начала выходить, надемся только в начале своего существования, ротаторным способом, новая русская газета. О задачах, ею себе поставленных, говорит передовая статья ее первого номера, которую мы и приводим целиком.

Дорогие соотечественники  
и соотечественницы!

По официальным данным, в Австралии находится несколько десятков тысяч эмигрантов русского происхождения. Но на самом деле число их превышает сто тысяч человек. Между тем на всю эту массу русских людей имеется всего лишь единственный печатный орган — мельбурнская газета "Единение". Нам кажется, что такое положение является ненормальным, и что давным-давно назрела необходимость создания новых русских публикаций.

Положение усугубляется еще и тем, что упомянутая газета "Единение", несмотря на свое название, не отражает интересов всей российской общности, но служит, по существу, целям одной узко-партийной организации, так называемых, "солидаристов". Результатом этого является чрезвычайно однобокое освещение многих фактов, в особенности касающихся политической деятельности эмиграции. Поскольку печать имеет огромное значение в формировании мышления людей, эта однобокость неизбежно приводит к прививанию общности искусственных, чуждых ей мнений и взглядов.

Нам кажется, что каждый человек не только обладает неотъемлемым правом мыслить сам за себя, но и должен иметь свободный доступ к беспристрастной, разнообразной информации, позволяющей ему делать свои собственные заключения. Мы глубоко верим в способность человека различать добро от зла и в то, что предрассудки людей и их

уклонение от истины происходит, главным образом, благодаря невежеству, а не злему умыслу.

Стремиться к правде, говорить правду, быть защитником правды — вот основное и самое сильное оружие для победы над всякого рода злом! Назвав наш скромный "листок "Русской Правдой", мы с полным сознанием отдаем себя этой благородной задаче и ни на минуту не сомневаемся в успехе нашего дела. Мы знаем, что ложь нельзя победить ложью, а бесправие новым бесправием. Это верно не только для отношений отдельных людей, но и общества в целом.

Главная общественная задача нашего времени — свержение коммунистической диктатуры — не может быть выполнена политическими оппортунистами и ловкачами, изощренными в искусстве закулисных махинаций и интриг, но под силу лишь тем, кто действует безбоязненно и с открытой душой. Чистота собственных намерений и методов является залогом подлинного, долговечного успеха. Будем же стремиться, несмотря на наши скромные силы и возможности, идти именно этим прямым путем. Единственно верным путем!

Жаль только, что редакция "Русской Правды" полностью игнорирует выходящий уже много лет подряд в Сиднее журнал "Русский в Австралии", с которым, как будто, ее пути не расходятся.

Ниже мы приводим характеризующую направление новой газеты выдержку из ее 8 номера, вышедшего 13 января 1962.

Среди невольных пособников советской политики нейтрализации Российской Зарубежья имеются, однако, не только наивные "культуртрегеры", но и прожженные политические интриганы, поставившие перед собой целью создание в будущей России нового тоталитарного режима — конспиративная партия, действующая в масштабах всего Зарубежья, под названием Народно-Трудового Союза (Солидаристов) и преследующая в качестве своих главных тактических задач недопущение каких-либо сильных организаций среди эмиграции, которые могли бы помешать ей осуществить свои намерения, и изоляцию уже существующих организаций от общения с нашим народом в России. Во имя достижения своего партийного господства, планы которого являются причудливым смешением фашистско-нацистско-коммунистических "теорий", они сознательно и всеми средствами стараются препятствовать политической активности всех инакомыслящих. Ликвидация или свертывание работы всех других направлений Российской эмиграции должны, по их мнению, дать им все карты в руки, ибо, благодаря различного рода махинациям и усиленной саморекламе, им удалось убедить кое-какие западные круги, что они являются "единственной политической силой" Российской эмиграции, и в результате этого получить от них существенную поддержку. Ведя бесконтрольную и лишь одному Аллаху известную по своему характеру и размеру "работу на ту сторону" (результатов которой пока что не видно абсолютно ни в чем), солидаристы в то же самое время в значительной мере подорвали эффективность антикоммунистической деятельности Российской эмиграции в рамках Зарубежья, где она единственно возможна в широких организованных масштабах, благодаря своей разрушительной политике, направленной на недопущение всеобщего объединения зарубежных антикоммунистических сил.

Редакция "Нашей Страны" желает людям, взявшимся за трудное дело издания печатного органа в эмиграции, полного успеха в единственной нам доступной сейчас борьбе с коммунизмом — борьбе печатным словом. И не будем забывать, что слово может быть сильнее всяких, даже и межконтинентальных, снарядов! Бог в помощь!

"Русская Правда" выходит под редакцией Г. Б. Коринфского.

### "РУССКАЯ ПРАВДА"

Условия подписки: полгода (26 номеров) — 1 фунд; год (52 номера) 2 фунда; цена номера — 9 пенсов.  
Адрес редакции:  
6, Millawa Avenue, St. Albans,  
Victoria, Australia

# По страницам иностранной и советской печати

### ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ В ПУНТА ДЕЛЬ ЭСТЕ

9-го февраля, в 18.45 час. Аргентина прервала дипломатические сношения с Кубой. Управляющему делами республики Куба вручены паспорта и предложено всему составу посольства покинуть Аргентину в течение 48 часов.

Решение прервать дипломатические сношения с республикой Фиделя Кастро было принято Президентом Фрондиси, после доклада о Конференции, сделанного мин. иностр. дел и подкрепленного докладом только что прибывшего в Буэнос Айрес посланника Аргентины о положении на Кубе.

Это решение положило предел возникшему между политиками и высшими военными кругами кризису, вызванному толкованием поведения аргентинской делегации в Пунта дель Эсте. Министр иностр. дел в речи, произнесенной в Конгрессе, подчеркнул, что Аргентина в Пунта дель Эсте ни одной минуты не отрицала несовместимости режима Фиделя Кастро с участием Кубы в Объединении Американских Стран и необходимости ее исключения из этого объединения, но настаивала на юридическом обосновании этого исключения.

Швейцария приняла на себя защиту интересов Аргентины в республике Куба. Бразилия будет защищать интересы Кубы в Аргентине.

Шеф юридического отдела Совета Объединения Американских Стран заявил, что Совету не остается ничего другого, как исключить Кубу из своего состава, так как он должен следовать принятому на Конференции Пунта дель Эсте решению, что марксистско-ленинский режим Фиделя Кастро исключает участие Кубы в Организации Американских Стран. Совет ОАС соберется 14 февраля.

### ХРУЩЕВ И БРАЗИЛИЯ

“Юнайтед Пресс” сообщает из Нью Йорка, что Хрущев, как пишет журнал “Newsweek”, предложил Бразилии экономическую помощь, если она будет противостоять применению санкций против Кубы на конференции в Пунта дель Эсте.

### ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

и поступила в продажу  
**ПРОФ. Е. МЕССНЕР**  
**СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ**  
(4-я часть тетралогии: 1) Российские офицеры; 2. Лик современной войны; 3. Мятаж — имя Третьей Всемирной).  
Цена 1 долл. В Аргентине — 50 песо.  
Выписывать книгу можно от Изд-ва “НАША СТРАНА”

**ИЗДАТЕЛЬСТВО**  
**ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ**  
Цена 1 ам. доллар.  
**“НАША СТРАНА”**  
**ИВАН СОЛОНЕВИЧ**  
**РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ**  
(издание четвертое)  
выходит отдельными выпусками  
**ШЕСТОЙ ВЫПУСК**  
(Последний)

## Розыски

Розыскиваются:

1. **СКРЫННИКОВ** Дмитрий Николаевич, его жена;

2. **СКРЫННИКОВА** урожденная **ГРИГОРОВИЧ** Татьяна Петровна 1900-1901 года рождения, уроженка гор. Киева, и их дети;

3. **СКРЫННИКОВА** Наталия Дмитриевна, 1921-1922 г. рождения, и

4. **СКРЫННИКОВ** Всеволод Дмитриевич, 1925-1927 г. рождения, покинувшие Югославию в 1943 году.

**ИВАНЧЕНКО** Андрей Федорович 1891 года рождения, урож. с. Староказачье/Одесск. обл. Православный священник.

Лиц что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

**SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL** (Delegación en Argentina): Paseo Colón 255, planta baja, CAPITAL. Horario: de 9 a 13 horas. T. E.: 33-2274. 34-6151 y 33-0821.

Эсте. Это предложение было сделано до начала конференции в личном письме Хрущева президенту Бразилии Гуларту. За это Хрущев обещал Бразилии, что Куба не будет связана никакими военными пактами ни с СССР, ни с державами Варшавского пакта; что Бразилия получит экономическую и техническую помощь; что Хрущев примет все необходимые меры, если Организация Американских Стран будет угрожать Кубе блокадой с моря.

Из Бразилии сообщают, что Президент Гуларт, в декларации, врученной им представителям прессы, категорически опровергает сообщение журнала “Newsweek”.

### ПОМОЩЬ ФИДЕЛЮ КАСТРО

Радио Москва сообщает, что в своей последней речи Хрущев, говоря о неизменной поддержке Кубы, “побратал” русский и другие народы советской России с народом советской Кубы, сказав: “Народы Советского Союза всегда с вами, дорогие братья кубинцы”.

Редактор “Известий”, Аджубей, в речи, произнесенной в Советско-Мексиканском Институте Культуры в Мексико, заявил: “Нечего и говорить о возможности нового десанта на Кубу не только потому, что СССР имеет достаточное количество оружия и межконтинентальных снарядов, чтобы помочь Кубе, но и потому, что США получили тяжелый урок при первой их попытке вторгнуться в эту страну”.

### НИКСОН КРИТИКУЕТ КЕННЕДИ

Бывший вице-президент США, Ричард Никсон, как сообщает “Ассошиэйтед Пресс” из Нью Йорка, говоря в течение полутора часов по телевидению для всей страны, подверг критике поведение Президента Кеннеди во время десанта на Кубу и, в частности, упрекнул его в том, что он не оказал десантным войскам поддержки воздушными силами. “Кеннеди, — сказал Никсон, — вероятно, внял совету некоторых его окружающих лиц не делать этого. Но, если США поставили на карту свой престиж во имя уничтожения одного коммунистического режима, если это решение было принято, и если войска уже выступили — не оставалось ничего другого, как выиграть эту битву”.

### ХРУЩЕВ

Продолжительное отсутствие Хрущева вызвало в Москве упорные слухи то ли о совершенном на него покушении, то ли о его тяжелой болезни. Советское министерство иностранных дел категорически эти слухи опровергает, заявляя, что Хрущев находится на Черноморском побережье, подготавливая к пленуму Верховного Совета, который состоится 5-го марта.

Уполномоченный правительства Бразилии, занятый сейчас организацией посольства Бразилии в Москве, заявил журналистам, что 7 февраля он был принят Хрущевым на его даче, вблизи Сочи и может гарантировать, что состояние его здоровья прекрасно, что он может опровергнуть все ходившие по Москве слухи.

### МОЛОТОВ

“Ассошиэйтед Пресс” сообщает из Москвы, что 5 февраля Молотов возвратился из Кремлевской больницы, где он находился несколько дней, перенеся воспаление легких.

Относительно того, какой пост он займет в будущем ничего неизвестно. Министерство иностранных дел месяц тому назад сообщало о его возвращении в Вену, однако, сейчас нельзя сказать остается ли в силе это решение.

### ВОРОШИЛОВ

“ТАСС” сообщает, что рабочие одного из крупных предприятий в окрестностях Москвы выставили кандидатуру Ворошилова в Верховный Совет СССР, выборы в который должны состояться 18 марта. “Практика” выборов в Советском Союзе известна — кандидат всегда только один — и можно считать, что Ворошилов будет “избран” в Верховный Совет, несмотря на то, что Хрущев в октябре прошлого года объявил его принадлежащим к “группе антипартийцев” и разбирал его деятельность в период сталинизма. Очевидно, Хрущеву не так-то легко дается борьба с “антипартийцами”. Недаром он провел два месяца в Сочи то ли заболел, то ли пострадав в этой борьбе... Циркулировавшие в Москве слухи о покушении на его жизнь, может быть, и имеют основание.  
Вс. Дубровский

В субботу, 10-го марта с. г., в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

### БАЛ-МАСКАРАД

Интересная программа.  
Оркестр Г. Рабиновича.  
Запись на столики по тел. 97-0447 и 51-1827.  
Главный распорядитель К. А. Асеев.  
Вход: мужчины — 60 п., дамы — 40 п.

### ДОКТОР

Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
**AMENABAR 4156 CAPITAL**

Гражданство, паспорта “но-аргентинно”, квартирные вопросы, “хубилисион” и другие дела.

### Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов  
Карлос Кальво 2851, Русский Дом.  
По воскресеньям от 12 до 13 часов  
в Корпусном Доме, В. Бажестер, Сан Мартин 344.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital  
T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Dra de Instituto Nacional de Odontología  
Лечение корней зубов — Endodoncia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-19.  
Тел. 88-0431  
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

### ДОКТОР

**Л. Я. КОСТЮЧИК**  
**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Хирургия, лечение айротомом, технические работы.  
Принимает ежедневно от 17-19 час.  
В иные часы — по предварительной записи по телефону 73-0897.  
Ул. Облигадо 2136, 4-й этаж (лифт).  
Belgrano, Capital

### ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

**“НАША СТРАНА”**  
**И КНИГИ**  
**ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”**  
**В БУЭНОСАЙРЕСЕ**  
продаются:  
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);  
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;  
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

Взносы в “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” принимаются редакцией “Нашей Страны” и всеми ее представителями на местах.

# НАША СТРАНА

**ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ**  
**NUESTRO PAIS**  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
**VSEVOLOD DUBROWSKY**  
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
Телефон 52-7426

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Días, Asunción.

### U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

### CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

### AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

### EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalos 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

### Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
**ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА**

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 40 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 120 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.  
**ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ**  
Аргентина — 10 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 50 круз.  
Венецуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 150 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.  
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.